

# SLOVENSKI LIST

Izhaja vsak ponedeljek zjutraj

Uredništvo: Kopitarjeva ul. št. 6/II  
Telefon št. 3487, interurban 3487  
Rokopisi se ne vračajo

Posamezna št. 1 Din, mesečno, če se sprejema list v upravi, naročnina 4 Din, na dom in po pošti dostavljen list 5 Din. Celoletna naročnina 50 Din, polletna 25 Din, četrtletna 13 Din. Inserati po dogovoru

Uprava: Kopitarjeva ulica št. 6/II  
Poštni ček, račun, Ljubljana 15.179  
Telefon št. 2549

## Kraljevi odposlanci v Sloveniji

Lep sprejem predsednika vlade v Ljubljani -- Slavnostna seja ljubljanskega obč. sveta -- Predsednik vlade general Živković na Gorenjskem

Ljubljana, 9. septembra.

Danes plapolajo zastave po naši prestolici in veliko naših pestrh vasic, trgov in mest bodo dičile jugoslovanske trobojnice. Slovensko ljudstvo je te dni veselo. Njegovo veselje ni površno in mimoidoče, ampak je izraz njegovega duševnega razpoloženja, ki vstrepeče vedno v najčistejših akordih, kadarkoli zažestli pred njim sveto ime domovine.

Frankovski kralji, čijih oblast je svoje dni segala tudi v naše kraje, so imeli navado, da so od časa do časa razposlali po državi svoje sebi najbolj vdane odposlance, ki so nosili veličastno ime »Missi dominice«. Ti visoki kraljevi dostojanstveniki so imeli nalog, da obiščejo posamezne dele vladavine, da se snidejo z narodom, ga izprašajo o njegovih težnjah, da se na licu mesta prepričajo o materijelnem in duševnem napredku naroda ter o zvestem izpolnjevanju vseh kraljevskih naredb. Popravljali so v kraljevem imenu morebitne neredne, kaznovali krivičnike, pohvalili dobre podanike.

Slovensko ljudstvo je danes sprejelo, in sicer iskreno in pristržno kot vedno, ministre Nj. Veličanstva kralja, ki prihajajo k njemu v podobni misli. Nj. Veličanstvo kralj jih je poslal kot svoje osebne odposlance in najožje sodravnike, da nam prinesejo Njegov kraljevski pozdrav in sprejmejo od nas zagotovilo naše čiste, neskaljene ljubezni do Njega in Njegovega kraljevskega doma. Poveril jim je častno nalogo, da vidijo naše skromno življenje in nehanje in da se prepričajo, kako mi po svojih skromnih močeh prispevamo za duševni in materijelni dobrobit naše jugoslovanske domovine. Poslal jih je, da poslušajo, kaj narod misli in česa želi. Naložil jim je, da naj preiščejo, kako se volja Nj. Veličanstva, izražena v manifestu in v naslednjih deklaracijah, izvršuje tako od strani naroda kakor od strani Njegovih uslužbencev. Zvesto naj pohvalijo in naj grajajo, če bi bilo potrebno, malomarnost in brezbričnost. Zato smo jih sprejeli z vso odkrito ljubeznijo, s katero nismo nikdar štedili, kadar sta nanjo apelirala vladar in naša skupna domovina.

Kaj bodo videli kraljevi odposlanci? Videli bodo majhen rod, potisnjen med skalnate stene Karavank in Julijskih gora, katelega so krivice svetovnega miru razlelesile in ga zredčile. Videli bodo, kako se je ta rod, tih, priden in pošten, krčevito oprijemal svojih kulturnih stebrov, ki si jih je gradil v teku stoletij in ki so mu obvarovali njegovo samobitnost, da ni ulonila v napredujočem nemštvo. Videli bodo širom Slovenije nešteto čistih kmetijskih domov sredi skrbno obdelanih polj, med njimi po vrhovih gričev nebroj malih cerkvic, po vaseh pa in po trgih mogočne prosvetne in združne domove. To je vse naše bogastvo, drugega nimamo: vera, prosveta in zemlja naša. Vse to bogastvo smo prinesli seboj, ko sta nas klicala jugoslovanska domovina in jugoslovanski kralj.

Videli bodo KATOLISKO kateremu je vera prva svetinja, mnogo več kakor pa čuvstvo, ampak razumno spoznana resnica, za katero ni nadomestila in ki mora vplivati na vsak čin našega zasebnega in javnega življenja. Videli bodo NARODNO ZAVEDNO ki je med najhujšim naskokom nemštva in italijanstva doprineslo

neštete žrtve za ohranitev svoje slovenske samobitnosti in ki je s trpljenjem in z ljubeznijo gradilo na jugoslovanski misli, odkar se je prvič pojavila pisana slovenska beseda. Videli bodo KMETSKO IN DELAVSKO

z vsem, kar je in kar ima, ki je stoletja samo in v brk narodno odlujenemu meščanstvu, poteč se na svoji grudi, varovalo svojo vero, svojo slovensko besedo in zemljo svojo.

Kaj bodo slišali kraljevi odposlanci? Slišali bodo sedaj neposredno, brez dostikrat interesiranih posrednikov, DA NA TEJ SKROMNI, A LEPI ZEMLJI NI BILO, NI IN NIKOLI NE BO NOBENIH PROTIDRŽAVNIH IN PROTIJUGOSLOVANSKIH STREMLJENJ. Ker je naše ljudstvo prepričano, da mu bo Njegovo Veličanstvo in država, katero je s tako ljubeznijo sgradilo, ohranila in razvijala navedene svetinje, ker ve, da je njegova narodna rešitev le v sožitju z brati, h katerim tečejo vse naše reke, ker razume, da bodo samo s pomočjo te države zopet združeni bratje, zato naj slišijo odposlanci Nj. Veličanstva: DA BO NAS ROD

sedo, kakor tudi za vsa navodila, ki jih bodo v imenu Nj. Veličanstva dali svojim zastopnikom v tej banovini v dozege veselega in pogumnega sodelovanja vseh za veličino jugoslovanske domovine.

Mi želimo, da bi obisk najvišjih odposlancev Nj. Veličanstva rodil obilo uspehov, da bi na zunaj in na znotraj podčrtal nedeljivost jugoslovanske države in neusahljivo ljubezen Slovencev do svojega vladarja, kateremu bo ljubo dobili neposredno iz ust svojih najbližjih sodravnikov, brez drugih posrednikov, potrđilo, da smo Slovenci svojemu kralju vdani in da zaslužimo zaupanje, katero stavi v nas.

\*

Ljubljana se je za sprejem predsednika vlade odlično pripravila. Državna poslopja so bila vsa v zastavah, tudi mnoge druge hiše so bile odete v slovesno bleko: raz strehe ali višja nadstropja so vihrale državne zastave, nekatera okna pa so bila okrašena tudi s cveticami. Prav tako je bil okrašen z zastavami in z zelenjem glavni kolodvor.



Ministri v školijskem dvoru. Od leve na desno: minister dr. Shvegel, minister Srškić, knezoškoof dr. Rožman, general Živković, ma riborski pomožni škof dr. Tomažič.

STAL TUDI V BODOČE, KAKOR ŽE 12 STOLETIJ, Z NEZMANJSANO ZILAVOSTJO IN ZVESTOBO NA SVOJEM ZGODOVINSKEM BRANIKU VSEGA JUGOSLOVANSKVA. SAMO PREKO NAŠIH TRUPEL! Ta glas naj se dviga iz vseh naših slavnosti. Slišali bodo še, da naše potrebuje duševne in materijalne podpore na tem izpostavljenem mestu, in zaupanja.

Odposlanci Nj. Veličanstva bodo vse to videli in slišali ter bodo sami imeli priliko se prepričati, da je slovensko ljudstvo razumelo želje Nj. Veličanstva, da jih lojalno in zvesto izvršuje. Slovensko ljudstvo jim bo od srca hvaležno za vsako spoštovno, bodrilno be-

### Odlični zastopniki na kolodvoru

Že dobro uro pred prihodom vlaka se je zbralo na glavnem kolodvoru na peronu, ki je bil rezerviran samo za zastopnike oblasti, mnogo odličnih zastopnikov. Prisotni so bili zastopniki prav vseh ljubljanskih oblasti in vseh pomembnih korporacij ter institucij. Cerkevno oblast so zastopali: knezoškoof dr. Gregor Rožman, mariborski pomožni škof dr. I. Tomažič (v zastopstvu knezoškoofa dr. A. Karlina) in stolni dekan kanonik Nadrah. Bili so prisotni tudi vsi v Ljubljani se nahajajoči mini-

stri: minister pravde dr. Srškić, minister za finance dr. Švrljuga (dr. Švrljuga je prišel z jutranjim brzobrzovlakom ob 8 in ga je na kolodvoru sprejel banki svetnik dr. Leon Stare), dalje minister za šume in rude ing. Serbec in minister dr. Ivo Schwegel. Med drugimi odličnimi dostojanstveniki naj navedemo: diviz. poveljnika generala Veselinovića, predsednika visjega sodišča dr. Rogina, visjega drž. pravdnika dr. Grassellija, finančnega direktorja dr. Povaleja, rektorja univerze dr. Šerka in prorektorja dr. Dolenca. Korporativno je bil prisoten tudi ves občinski svet z županom dr. Dinko Pucem in s podžupanom prof. Jarcem na čelu. Od bivših ministrov so bili prisotni: prof. Anton Sušnik, dr. Kralovec, dr. Gosar, dr. Kramer, Ivan Hribar, dr. Niko Zupančič in Ivan Pucelj. Med ostalimi odličnimi osebnostmi so bili prisotni še: bivši predsednik oblastne skupščine in oblastni komisar dr. Marko Natlačen, komisar OUZD dr. Miha Krek, predsednik pokojninskega zavoda Vekoslav Vrtovec z ravnateljem dr. Sagadinom in z vso upravo zavoda, predsednik zbornice za TOI Ivan Jelačin, podpredsednik Ivan Ogrin in glavni tajnik dr. Windischer. Orožniški poveljnik polkovnik Parocco, železniški ravnatelj dr. Borko, prosvetni šef dr. Lončar, intendant narodnega gledališča Oton Zupančič in ravnatelj drame Pavel Golia. Zastopane so bile tudi vse važnejše kulturne organizacije. Tako Prosvetna zveza, ki sta jo zastopala predsednik dr. Mohorič in tajnik Zor, Katol. akademsko starešinstvo predsednik Narte Velikonja, Jugoslovansko gasilsko zvezo starosta Josip Turk, Glasbeno matico predsednik dr. Vladimir Ravničar, pevsko župo ravnatelj Matej Hubad in Zvezo kulturnih društev ravnatelj Jug. Bila je zastopana tudi Jugoslovanska kmetijska zveza, ki je prav danes zborovala v Ljubljani. Zastopala sta jo minister n. r. prof. Sušnik in bivši poslanec predsednik Brodar. Seveda je bilo zbrano na kolodvoru tudi mnogo odličnega ženstva, na čelu mu dvorna dama ga. Franja Tavčarjeva. Li cejke v narodnih nošah pa so imele pripravljene cvetje ter na posebnem krožniku kruh in sol, da pri slovenskem običaju sprejmejo ministrskega predsednika.

### Pred kolodvorom

se je že mnogo pred napovedanim časom zbralo mnogo ljudi. Prostor ob kolodvorskem posloplju so zavzeli železničarji, vsi v civilu, s svojo častito zastavo. Nasproti kolodvoru so stali gasilci, skupaj 452 članov v kroju ter 17 gasilskih naraščajnikov od gasilskega društva Barje. Zastopana je bila vsa ljubljanska gasilska župa, pa del savske, borovniške in vrhniške župe. Nekatera društva so se pripeljala v Ljubljano s svojimi avtomobili, tako gasilno društvo z Verda in ono iz Spodnje Šiške.

Gasilec pred kolodvorom je poveljeval njihov priljubljeni poveljnik Milko Hojan, dočim je predsednik Turk z drugimi odborniki predstavljala Jugoslovansko gasilsko zvezo na kolodvorskem peronu.

Ostali prostor pred kolodvorom je zavzel Sokol, okrog 100 članov v krojih ter z zastavami.

Razen gasilcev in Sokolov, ki so edini kot uniformirane enote tvorili nekak notranji krog



General Živković zapušča kolodvor.



Ministrski predsednik general Živković pred vseučiliščem.









